
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 1 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

ANSLAGSBEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum 2023-06-26
Datum då anslaget sätts upp 2023-07-05
Datum då anslaget tas ned 2023-07-27

Förvaringsplats för protokollet Närarkivet

Underskrift Mia Nilsson

Plats och tid Arvika Näringslivscentrum, hörsalen, 
klockan 18:00 - 22:15

Beslutande ledamöter Lars-Ove Jansson (S), ordförande
Henrik Samuelsson (M), 1:e vice ordförande 
Jina Beri (C), 2:e vice ordförande 
Peter Söderström (S) 
Henrik Axelsson (S) 
Lisa Levin (S) 
Jonas Ås (S) 
Maria Rönnehäll (S) 
Stefan Åström (S) 
Eva Svensson (S)  
Raghad Alghanem (S) 
Gerd Karlsson (S) 
Kenneth Johannesson (S) 
Ruba Alghanem (S) 
Margareta von Wachenfeldt (S) 
Lars-Erik Axelsson (S) 
Zara Hedelin (V) 
Anna-Maria Nykvist (V) 
Karina Nykvist Raiml (V) 
Ute Attermeyer (MP) 
Alina Koltsova (MP) 
Mona Smedman (C) 
Ulf Jonsson (C) 
Anton Sjöstedt (L) 
Catharina Leverström (KD) 
Patrick Norelius (KD) 
Kristina Bengtsson Nilsson (M) 
Håkan Axelsson (M) 
Irja Nilsson (M) 
Maja Sveder (M) 
Börje Wahlund (M) 
Alexander Molander Broström (M) 
Ing-Marie Albinsson (M) 
Jan Rülcker (M) 
Anders Skogberg (SD)  

Comfact Signature Referensnummer: 84667SE



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 2 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Alexander Arnesson (SD) 
John Olov Vikström (SD) 
Jelena Skogberg (SD) 
Håkan Persson (SD) 
Kristina Skogberg (SD) 
Lars-Olof Gävert (AP) 
Susanne Engstad (AP) 
Weine Dalén (AP)
Bengt Rönnehäll (S) ersätter Jenny Boquist (S)
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§ 112-136
Nils Grahn Wessling (S) ersätter Anna Karlsson Gurnett (S)
Magnus Ståhlberg (M) ersätter Pia Gullqvist Österberg (M)
Daniel Haglund (SD) ersätter Siv Kjellberg Andersson (SD)

Övriga närvarande Hans Karlsson, kommundirektör
                                                      Per-Joel Sewelén, verksamhetschef Lärande och stöd
                                                      Eva Nilsson, verksamhetschef Vård och omsorg
                                                      Birgitta Jansson, ekonomichef § 115
                                                      Nils Nordquist, bitr. ekonomichef § 115
                                                      Andreas Solin, HR chef
                                                      Erika Martinsson, kommunikationschef
                                                      Anders Norrby, VD Teknik i Väst AB 
                                                      Therese Sjöqvist (M), ej tjänstgörande ersättare
                                                      Mia Nilsson, sekreterare 
 

Justerare Anna-Maria Nykvist (V) och Patrick Norelius
Justeringens plats och tid Digital signering den 5 juli 2023
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Protokollet signeras digitalt. Elektroniska underskrifter redovisas på 
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Paragraf 109 Dnr KS/2023:19

Allmänhetens frågestund

Beslut

Frågorna och svaren läggs till handlingarna. 

Sammanfattning

Christina Nilsson-Särnblad ställer en allmänhetens fråga. Hon undrar varför det står så lite i 
dokumentet Strategisk plan 2024–2026 om hur servicen och relationen till företagen i kommunen 
ska bli bättre och hur kommunen ska jobba för att förbättra sin placering i Svenskt Näringslivs 
ranking över företagsklimatet. 

Kommunalrådet Peter Söderström (S) tackar för frågan och svarar att det ska ske i nära dialog med 
företagen. Dokumentet Strategisk plan är ett övergripande dokument som sedan bryts ned i 
verksamhetsplaner. Näringslivsutvecklingen ligger under Kommunledningsstaben och den 
verksamhetsplanen kommer i höst. 

Yngve Johansson inkommer skriftligen med en allmänhetens fråga. Han undrar vad en kommunikatör 
gör och hur många kommunikatörer det finns i Arvika kommun. 

Kommunalrådet Peter Söderström tackar för frågan och svarar att kommunikatörer jobbar med 
kommunens kommunikation med kommuninvånare och medarbetare. De ser till att det finns en 
webbplats med möjlighet till insyn och information om exempelvis kommunens verksamhet och 
information vid samhällsstörningar och kriser. I Arvika finns fem tjänster, tre som arbetar mot 
kommunen och två som arbetar mot de kommunala bolagen. Kommunikatörerna stöttar 
verksamheterna och de kommunala bolagen. De jobbar till exempel med: webbplatser, sociala 
medier, kriskommunikation, internkommunikation, grafisk design, film och foto, marknadsföring av 
lediga tjänster och E-tjänster.

Beslutsunderlag

Yngve Johanssons fråga den 13 juni 2023
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Paragraf 110 Dnr KS/2023:21

Interpellationer

Sammanfattning

Ingen interpellationsdebatt hålls.
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Paragraf 111 Dnr KS/2023:20

Enkla frågor

Beslut

Frågorna och svaren läggs till handlingarna. 

Sammanfattning

Anton Sjöstedt (L) ställer en enkel fråga. Han undrar om Arvika kommun gör tillräckligt för att 
förebygga och stoppa alla typer av korruption. Frågan ställs till kommunalrådet Peter Söderström (S). 

Peter Söderström (S) tackar för frågan och svarar att Visselblåsarfunktionen som införts är en viktig 
del för att kunna rapportera eventuellt jäv, korruption eller andra missförhållanden. Kommunen har 
också i den individuella introduktionen för chefer, en genomgång av våra etiska riktlinjer där både 
jäv, muta samt anställning av närstående tas upp. Detta är viktigt att kunna hantera som chef. I vårt 
ekonomisystem och lönesystem finns spärrar som förhindrar att den som konterar också attesterar. 
Vi har utifrån internkontrollen, både maskinella (i systemen) och manuella kontroller, för exempelvis 
lönehantering. Kommunen bedriver även utbildningar för att få ”inköpskörkort”. I den utbildningen 
ingår skrivningar kring jäv, bestickningar och muta. Kommunen följer regelverket för upphandling och 
upphandlar därmed allt som regelverket säger. Detta gäller både för förvaltning och bolagen.

Susanne Engstad (AP) ställer en enkel fråga. Hon undrar om Arvika kommun kan göra en översyn av 
den kritiserade projekteringen av VA-Högvalta i samverkan med länsstyrelsen, för att utreda de 
oklarheter och eventuella felaktigheter som finns i underlaget och analysera hur alla de nya fakta 
som tillkommit förhåller sig till beslutet. Detta för att se om det går att göra på något annat sätt. 
Frågan ställs till kommunalrådet Peter Söderström (S). 

Peter Söderström (S) tackar för frågan och svarar att länsstyrelsen tog ett beslut om föreläggande år 
2019. Efter ett föreläggande är det kommunens skyldighet att inrätta ett VA-område. Kommunen har 
gjort en hemställan till länsstyrelsen om att VA-området endast ska innefatta dricksvatten, men det 
har länsstyrelsen inte gått med på. Verksamhetsområdet som beslutades år 2020 ligger fast. 

Weine Dahlén (AP) ställer en enkel fråga. Han undrar om gymnasieeleverna i Arvika har fått gå 
utbildningen ”Tillsammans är vi totalförsvaret”, som han föreslog i en enkel fråga i januari.  Frågan 
ställs till ordförande i Utskottet lärande och stöd, Henrik Axelsson (S).

Henrik Axelsson (S) tackar för frågan och svarar att det är rektorn som fastställer vilka kurser som ska 
läsas. Han har vidarebefordrat tipset till rektorerna, men har inte fått något besked om hur de 
resonerat i frågan.
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Lars-Olof Gävert (AP) ställer en enkel fråga. Det har kommit till hans kännedom att man avslutat alla 
LSS-insatser för enskilda kommuninvånare, då kommunen bedömt att den LSS-berättigade inte 
längre bor i Arvika kommun. Detta trots att ingen flytt eller ändring av folkbokföringsadressen har 
skett. Han undrar om det är Skatteverket eller kommunen som beslutar om var någon ska anses vara 
folkbokförd. Frågan ställs till ordförande i Utskottet vård och omsorg, Mona Smedman (C). 

Mona Smedman (C) tackar för frågan och svarar att det är Skatteverket som beslutar var människor 
är folkbokförda.

Weine Dahlén (AP) ställer en enkel fråga. Vård och omsorg står inför en svår bemanningssituation i 
sommar och han undrar hur vi ska göra för att inte hamna i samma situation varje sommar som 
kommer. Frågan ställs till ordförande i Utskottet vård och omsorg, Mona Smedman (C).

Mona Smedman (C) tackar för frågan och svarar att kommunen men även Regionen saknar 
vårdpersonal i sommar. Det är också många företagare som också behöver sommarvikarier. Vi är för 
få människor helt enkelt. Det är nu den andra sommaren i rad som Vård och omsorg har denna stora 
personalbrist. Mona beskriver sedan hur man tillsammans med kommunikatörerna arbetat för att 
rekrytera personal. Kommunen behöver arbeta mer med hur vi ska bli en attraktiv arbetsgivare och 
inom Vård och omsorg har man bland annat skapat Utvecklingsgrupper med personalen för att 
diskutera olika frågor. Faktum är att vi är färre i arbetsför ålder som ska ta hand om allt fler äldre. 
Frågan är hur vi ska göra, kan vi använda teknik eller måste vi fundera på vad ska vi sluta att göra 
säger Mona. 

Zara Hedelin (V) ställer en enkel fråga. I februari bifölls motionen om att anordna Funkisfullmäktige. 
Inbjudan bör komma ut i god tid och Zara undrar om det kommer att kunna hållas under 2023. 
Frågan ställa till ordförande i Kommunfullmäktige, Lars-Ove Jansson (S). 

Lars-Ove Jansson (S) tackar för frågan och svarar att Arvika Näringslivscentrum bedömer att Hörsalen 
kommer att vara iordningsställd och anpassad till ett Funkisfullmäktige under senare delen av 2023, 
så en inbjudan borde kunna skickas ut i augusti.
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Paragraf 112 Dnr KS/2023:220

Motion om utredning om feriejobb för gymnasieungdomar i den 
digitala världen (S)

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen.

Sammanfattning

Lars-Erik Axelsson (S) inkommer med en motion om att Arvika kommun ska utreda möjligheterna att 
skapa feriejobb för gymnasieungdomar, som syftar till att ge utbildning i basala kunskaper i 
användandet av smarta telefoner, läsplattor med mera till den äldre generationen. Sådan utbildning 
ska ske såväl på landsbygden som i tätorten.

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 114
Utskottet lärande och stöds protokoll den 3 maj 2023, § 37
Lärande och stöds tjänsteskrivelse den 18 april 2023.
Lars-Erik Axelssons (S) motion den 23 februari 2023

Yrkande

Lars-Olof Gävert (AP) yrkar bifall till motionen
Lisa Levin (S) yrkar bifall till motionen
Henrik Samuelsson (M) yrkar bifall till motionen
Ulf Jonsson (C) yrkar bifall till motionen
Alina Koltsova (MP) yrkar bifall till motionen
Kristina Skogberg (SD) yrkar bifall till motionen

Bedömning

Vid ett genomförande ger det barn och unga en meningsfull sysselsättning. Det kan verka 
förtroendeskapande och ge en samhällsnytta där unga möter och lär äldre.
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Ekonomiska konsekvenser
 
Ej bedömt.

Bedömning om barns rättigheter 

Vid ett genomförande ger det barn och unga en meningsfull sysselsättning.

Beslutet skickas till

Lars-Erik Axelsson
Kommunstyrelsen
Verksamhetschef
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Paragraf 113 Dnr KS/2022:835

Medborgarförslag om att Arvika höjer skyddsförmågan av lokala 
museala samlingar och arkiv

Beslut

Arvika kommun tackar för förslagsställarens engagemang och de synpunkter som lämnats i 
medborgarförslaget.

Kommunfullmäktige konstaterar att det pågår förberedelser för att prioritera olika områden och 
verksamheter i kommunen, inklusive området kulturarvet, utifrån kommunens ansvar för civilt 
försvar. I arbetet behöver kommunen stöd av både nationella, regionala och lokala resurser. 
Kunskapsnivån om vilka åtgärder som kan vidtas gällande kulturarvet behöver generellt ökas lokalt 
hos olika huvudmän. 

Sammanfattning

Johan Chytraeus har inkommit med ett medborgarförslag om att Arvika bör höja skyddsförmågan av 
lokala museala samlingar och arkiv. I förslaget lyfts fyra åtgärder vilka innefattar översiktlig 
inventering av vilka museer, hembygdsgårdar, offentliga arkiv etc som har särskilt skyddsvärde, 
inventering av kommunens egna tillgångar i form av konst och historiska arkiv av särskilt 
skyddsvärde, att kommunen tillskriver huvudmännen för samlingar angående deras beredskap samt 
att kommunen kallar huvudmännen för en gemensam sammankomst för att diskutera behov och 
lösningar. 

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 115
Kommunledningsutskottets protokoll den 22 maj 2023, § 88
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 13 mars 2023
Kommunfullmäktiges protokoll den 31 oktober 2022, § 213
Medborgarförslag från Johan Chytraeus den 27 oktober 2022

Yrkande

Håkan Axelsson (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Alina Koltsova (MP) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
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Bedömning

Kulturarvet skyddas i olika internationella konventioner. I svenska Kulturmiljölagen står att 
kulturarvet är en nationell angelägenhet att skydda och vårda. Främst utpekas byggnadsminnen, 
fornlämningar och kyrkor i den lagen. Det finns även en arkivlag i Sverige som skyddar arkiven som 
en del av det nationella kulturarvet. Sedan några år tillbaka finns även en museilag som säger att 
museer aktivt ska förvalta sina samlingar. Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) och 
länsstyrelsen kan ge råd och stöd i hur huvudmännen ska prioritera vad som ska skyddas etc. Arvika 
kommun har ansvar för byggnadsminnet Christian Erikssons minnesgård. I kommunen finns ett antal 
privata huvudmän (föreningar) som förvaltar olika kulturmiljöer, kulturarv och samlingar exempelvis 
Rackstadmuseet, Sågudden, Fordonsmuseet, Brunskogs hembygdsförening för att nämna några. 
Kunskapsnivån om vilka åtgärder som kan vidtas behöver ökas såväl hos kommunen som föreningar 
och andra huvudmän.
 
Arbete pågår med förberedelser för att prioritera olika områden och verksamheter i kommunen 
utifrån kommunens ansvar för civilt försvar. I detta arbete behöver kommunen stöd av både lokala, 
regionala och nationella resurser och kompetenser och avvaktar besked vad avser det kommunala 
ansvaret för kulturarvet.

Bedömning om barns rättigheter 

Vårt kulturarv och bevarandet av detta är en fråga som berör kommande generationer och som är en 
del av den gemensamma historien. Att bevara kulturavet påverkar därmed barnrättsperspektivet 
indirekt. 

Beslutet skickas till

Bitr kommundirektören
Kultur- och fritidschefen
Johan Chytraeus
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Paragraf 114 Dnr KS/2023:184

Medborgarförslag om belysning i Edane

Beslut

Arvika kommun tackar för förslagsställarens engagemang och de synpunkter som lämnats i 
medborgarförslaget.

Kommunfullmäktige beslutar att förvaltningen ges i uppdrag att inom årets budget genomföra 
förbättringsåtgärder för gångvägarna enligt förslaget samt se på möjligheten att sätta upp en 
belysningspunkt vid passagen över Lerholsälven samt att belysa Färgstigen.

Sammanfattning

Lars Olsson har inkommit med ett medborgarförslag om att förbättra gångvägar i Edane, både vad 
gäller belysning och markytorna. Gångvägarna som avses är dels den väg som går från nedre 
dammen i Edane till Färgstigen inklusive Färgstigen, dels gångbanan som sträcker sig från där 
järnvägsundergången passerar Lerholsälven och bort till Marknadsvägen.

Lars Olsson önskar belysning vid passagen över Lerholsälven då den vid höga flöden kan anses otäck 
att passera. Belysning önskas också längs med Färgstigen. Färgstigen är idag en grusväg och där 
önskas en upprustning av underlaget.

Önskad åtgärd bedöms rymmas inom antagen budget och åtgärden kommer därmed genomföras.

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 116
Kommunledningsutskottets protokoll den 22 maj 2023, § 89
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 5 maj 2023
Kommunfullmäktiges protokoll den 23 februari 2023, § 38
Lars Olssons medborgarförslag den 10 februari 2023

Ekonomiska konsekvenser 

Åtgärden bedöms rymmas inom antagen budget.

Bedömning om barns rättigheter 

Barn och unga har rätt till att känna sig trygga i deras närmiljö. Åtgärden bidrar till en ökad 
tillgänglighet och trygghet.
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Beslutet skickas till
Lars Olsson
Mark- och exploateringsingenjören
Samhällsbyggnadschefen
Bitr. kommundirektören
Driftchefen, Gatuavdelningen, Teknik i Väst
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Paragraf 115 Dnr KS/2023:33

Strategisk plan 2024-2026 samt budget för 2024

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att:

1. Fastställa skattesatsen för 2024 till 21,75 kr per skattekrona. 
2. Finansiering genom leasing får ske inom en ram på 37 miljoner kronor under 2024.
3. Fastställa partistödet för 2024 till 13 764 kronor per mandat samt 21 076 kronor per 

parti. 
4. Bevilja Stiftelsen Glaskogens naturreservat bidrag med 873 600 kronor för 2024.
5. Fastställa förslag till Taxor och avgifter 2024, med ändringen att matchkostnad för spel 

på konstgräs får en timtaxa likt kostnaden för spel på andra planer.
6. Fastställa förslag till Strategisk plan för 2024 - 2026 samt budget för 2024 med däri 

formulerade mål, uppdrag och inriktningar. I kommande strategiska planer ska finnas 
tydligare information om kommunkoncernens utsläpp och planer för en 
koldioxidbudget kommande år.

7. Fastställa reviderat förslag till ”Mål och riktlinjer för god ekonomisk hushållning och 
resultatutjämningsreserv (RUR) i Arvika kommun”.

Reservation

Moderaternas ledamöter Kristina Bengtsson Nilsson, Henrik Samuelsson, Håkan Axelsson, Irja
Nilsson, Maja Sveder, Börje Wahlund, Magnus Ståhlberg, Alexander Molander Broström, Ing-Mari                
Albinsson, Jan Rülcker, Liberalernas ledamot Anton Sjöstedt och Kristdemokraternas ledamöter                    
Catharina Leverström och Patrick Norelius reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
Sverigedemokraternas ledamöter Anders Skogberg, Alexander Arnesson, John-Olov Vikström, Jelena             
Skogberg, Daniel Haglund, Håkan Persson och Kristina Skogberg reserverar sig mot beslutet till                      
förmån för eget yrkande. Arvikapartiets ledamöter Lars-Olof Gävert, Susanne Engstad och Weine            
Dalén reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.

Sammanfattning

Budgetberedningen har upprättat förslag till Strategisk plan 2024 - 2026 och budget för 2024 samt 
förslag till taxor och avgifter 2024. Förslaget innebär en total skattesats på 21,75 kronor.

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 
Förslag till Strategisk plan 2024 - 2026 och budget för 2024
Omvärldens påverkan globalt, regionalt och lokalt (bilaga)
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Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Definition indikatorer (bilaga)
Förslag till Taxor och avgifter 2024
Förslag till Mål och riktlinjer för God ekonomisk hushållning och resultatutjämningsreserv RUR i 
Arvika kommun 
Budgetberedningens protokoll den 29 maj 2023
Förslag till Strategisk plan M KD L 2024-2026
MBL 11 Strategisk plan 2024-2026

Bedömning

Budgetberedningen överlämnar förslag till Strategisk plan för åren 2024 - 2026 samt
budget för 2024 med tillhörande handlingar. För budgetåret 2024 fastställs redovisade ramanslag. 
För 2025 och 2026 utgör planerna en målsättning och viljeinriktning som kan komma att 
omprioriteras om de ekonomiska och verksamhetsmässiga förutsättningarna förändras.

Yrkande 

Peter Söderström (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Ute Attermeyer (MP) yrkar bifall Kommunstyrelsens förslag till beslut med tilläggsyrkande att det i 
Strategisk plan för år 2025–2027 tydligare tas med information om kommunkoncernens utsläpp och 
att vi verkar för en koldioxidbudget
Mona Smedman (C) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut med tilläggsyrkandet att det i 
Taxor och avgifter ändras så att matchkostnad för spel på konstgräs också får en timtaxa likt 
kostnaden för spel på andra planer, samt bifall till Ute Attermeyers (MP) tilläggsyrkande
Zara Hedelin (V) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut med Ute Attermeyers (MP) 
tilläggsyrkande, samt Mona Smedmans (C) tilläggsyrkande
Kenneth Johannesson (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut, med Ute Attermeyers 
(MP) tilläggsyrkande, samt Mona Smedmans (C) tilläggsyrkande 
Anders Skogberg (SD) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut utom punkt 6, samt bifall till 
Sverigedemokraternas budgetförslag 
Kristina Bengtsson Nilsson (M) yrkar bifall till punkt 1–5 i Kommunstyrelsens förslag till beslut och 
bifall till Alliansens (M, L och KD) förslag till strategisk plan 2024–2026 och budget för 2024
Catharina Leverström (KD) yrkar bifall till Kristina Bengtsson Nilssons (M) yrkande
Börje Wahlund (M) yrkar bifall till Kristina Bengtsson Nilssons (M) yrkande 
Lars-Olof Gävert (AP) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag i punkt 1-5 till beslut med 
Arvikapartiets förslag till strategisk plan 2024-2026 samt budget för 2024, samt bifall till Mona 
Smedmans (C) tilläggsyrkande
Ulf Jonsson (C) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut, med Mona Smedmans 
tilläggsyrkande 
Alexander Molander Broström (M) yrkar att dokumentet Taxor och Avgifter rättas, så att 
scanningsavgiften på biblioteket kommer med, samt bifall till Kristina Bengtsson Nilssons (m) yrkande
Anton Sjöstedt (L) yrkar bifall till Kristina Bengtsson Nilssons (M) yrkande
Ing-Marie Albinsson (M) yrkar bifall till Kristina Bengtsson Nilssons (M) yrkande
Håkan Axelsson (M) yrkar bifall till Kristina Bengtsson Nilssons (M) yrkande
Stefan Åström (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
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Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Gerd Karlsson (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Peter Söderström (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut med Mona Smedman (C) och 
Ute Attermeyers (MP) tilläggsyrkanden
Jan Rülcker (M) yrkar bifall till Kristina Bengtsson Nilsson (M) yrkande 
Lisa Levin (S) yrkar bifall till Peter Söderströms (S) yrkande
Alina Koltsova (MP) yrkar bifall Peter Söderströms (S) yrkande

Propositionsordning

Det finns två budgetförslag det ena är Kommunstyrelsens förslag till beslut och det andra är 
Alliansens budgetförslag. 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra för att få fram ett huvudförslag och finner att fullmäktige 
bifaller Kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Votering begärs
Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång
Ja-röst för Kommunstyrelsens förslag till beslut
Nej-röst för bifall till Alliansens budgetförslag

Omröstningsresultat
Med 29 Ja-röster, 13 Nej-röster och 7 ledamöter som avstår från att rösta så beslutar 
Kommunfullmäktige att Kommunstyrelsens förslag till beslut ska vara huvudförslag. 

Det finns fyra tilläggsyrkanden, dessa är från Arvikapartiet, Sverigedemokraterna, Centerpartiet och 
Miljöpartiet. Tilläggsyrkandena ställs i ordning mot Kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ordföranden ställer Kommunstyrelsens förslag till beslut mot Arvikapartiets tilläggsyrkande och 
finner att Kommunfullmäktige bifaller Kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ordföranden ställer Kommunstyrelsens förslag till beslut mot Sverigedemokraternas och finner att 
Kommunfullmäktige bifaller Kommunstyrelsens förslag till beslut.

Ordföranden ställer Kommunstyrelsens förslag till beslut mot Centerpartiets tilläggsyrkande och 
finner att Kommunfullmäktige bifaller Centerpartiets tilläggsyrkande.

Ordföranden ställer Kommunstyrelsens förslag till beslut mot Miljöpartiets tilläggsyrkande och finner 
att Kommunfullmäktige bifaller Miljöpartiets tilläggsyrkande.

Ordföranden finner att Kommunfullmäktige bifaller Kommunstyrelsens förslag till beslut med Ute 
Attermeyers (MP) och Mona Smedmans (C) tilläggsyrkanden. 

Beslutet skickas till
Kommundirektör
Bitr. kommundirektör
Ekonomistaben
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Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 116 Dnr KS/2023:538

Budget för Kommunrevisionen 2024

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att fastställa kommunrevisionens budget till 1 250 tkr för år 2024. 
Kostnaden arbetas in i strategisk plan. 

Sammanfattning

Enligt Kommunallagen är det presidiet i Kommunfullmäktige som efter samråd med 
kommunrevisionen lägger förslag till budget för revisionen.

I tidigare (2022) beslut från Kommunfullmäktige finns en planerad uppräkning för år 2024 med 25 
tkr. Från innevarande års budget 1 025 tkr till 1 050 tkr. Utöver detta ska arvodesdelen 
indexuppräknas.
Till detta kommer ett beslut på riksplan om en förändrad räkenskapsstandard för revision. Uppdraget 
har utökats och det är de auktoriserade revisorernas uppdrag som avses. För Arvika kommuns del 
innebär den nya lagstiftning en ökad kostnad för revisionen på 200 tkr.

Presidiets förslag till budget för kommunrevisionen för år 2024 blir därmed 1 250 tkr.

För planperioden i övrigt föreslås ingen höjning utöver indexering.

Beslutsunderlag

Presidiets budgetförslag till kommunrevisionen 2024, den 13 juni 2023

Beslutet skickas till

Revisionen
Ekonomistaben

Comfact Signature Referensnummer: 84667SE



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 18 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 117 Dnr KS/2023:499

Markköp och fastighetsreglering Arvika Rackstad 2:171 och 
Taserud 2:24

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att:

1. Godkänna upprättat förslag till överenskommelse om fastighetsreglering som innebär att 
kommunen köper fastigheten Arvika Rackstad 2:171 för en köpeskilling om 1 200 000 kronor. 

2. Uppdra till kommunstyrelsens ordförande Peter Söderström och Mark- och 
exploateringsingenjör Lina Forsman att signera samtliga handlingar för att genomföra 
markköpet.

3. Uppdra till Mark- och exploateringsingenjör Lina Forsman att ansöka om förvärvstillstånd för 
köpet enligt Jordförvärvslag (1979:230) hos Länsstyrelsen samt ansöka om 
fastighetsreglering enligt upprättad överenskommelse om fastighetsreglering hos 
Lantmäteriet.

Reservation

Sverigedemokraternas ledamöter Anders Skogberg, Alexander Arnesson, John-Olov Vikström, Jelena    
Skogberg, Daniel Haglund, Håkan Persson och Kristina Skogberg reserverar sig mot beslutet till            
förmån för eget yrkande. 
Arvikapartiets ledamöter Lars-Olof Gävert, Susanne Engstad och Weine Dalén reserverar sig mot           
beslutet till förmån för eget yrkande.

Sammanfattning

Arvika kommun genom Samhällsbyggnad har fört diskussioner med markägarna till Arvika Rackstad 
2:171 angående markförvärv av strategiskt belägen mark intill Arvika stad.

Marken omfattar 11,7 hektar och utgörs av skog. Tanken med markförvärvet är strategisk och följer 
intentionerna i den översiktsplan som kommunen håller på att ta fram. 

Ett förslag till överenskommelse om fastighetsreglering har tagits fram och syftar till att fastigheten 
Arvika Rackstad 2:171 i sin helhet ska regleras in i Arvika Taserud 2:24. Överenskommen köpeskilling 
för fastigheten är 1 200 000 kronor. 
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Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 107
Kommunledningsutskottets protokoll den 5 juni 2023, § 95
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 24 maj 2023
Förslag till överenskommelse om fastighetsreglering
Kartbilagor

Yrkande

Susanne Engstad (AP) yrkar avslag till förslag till beslut
Alexander Arnesson (SD) yrkar avslag till förslag till beslut
Peter Söderström (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Kristina Bengtsson Nilsson (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Henrik Samuelsson (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut

Propositionsordning

Det finns två förslag till beslut, det ena är Kommunstyrelsens förslag till beslut och det andra är 
förslaget om avslag till förslag till beslut. 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att Kommunfullmäktige bifaller 
Kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Bedömning

Fastigheten Arvika Rackstad 2:171 ligger intill mark som kommunen redan äger och har ett 
strategiskt läge som en del av Arvika stad. Markköpet medger en strategisk långsiktig utveckling av 
Arvika stad och är tänkt att skapa en sammanhängande anordning för tätbebyggelse. 

Ekonomiska konsekvenser 

Finansiering sker genom anspråkstagande av eget kapital. 

Bedömning om barns rättigheter 

Markköpet leder i sig inte till någon påverkan på barns rättigheter. Däremot ska barns rättigheter tas 
i beaktande vid utvecklingen och skötseln av området i framtiden.
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Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Beslutet skickas till

Mark- och exploateringsingenjören
Samhällsbyggnadschefen
Bitr. Kommundirektören
Ekonomiavdelningen
Redovisningsansvarig
Fastighetsägare Arvika Rackstad 2:171
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Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 118 Dnr KS/2023:445

Risk- och sårbarhetsanalys 2023-2026

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att anta Risk- och sårbarhetsanalys 2023–2026. 

Kommunfullmäktige uppdrar säkerhetssamordningen att ta fram en handlingsplan för identifierade 
åtgärder. 

Sammanfattning

Under det första året av en ny mandatperiod ska en risk- och sårbarhetsanalys beslutas. I analysen 
finns risker som bedömts skulle kunna leda till extraordinära händelser i fredstid. Riskerna har 
analyserats genom att bedöma möjliga konsekvenser inom liv och hälsa, samhällets funktionalitet, 
grundläggande värden som demokrati och rättssäkerhet, konsekvens för egendom och miljö, samt 
hur risken kan påverka samhällsviktig verksamhet. Dessutom görs bedömningar på sannolikhet för 
risken att inträffa, klimatpåverkan på risken samt bedömning om osäkerhet för de bedömningar som 
gjorts. 

I samband med denna bedömning tas åtgärder fram för att stärka kommunens förmåga att hantera 
fredstida kriser samt att minska kommunens sårbarheter inför dessa risker. Detta stärker 
kommunens krishanteringsförmåga. 

Risk- och sårbarhetsanalysen rapporteras till Länsstyrelsen Värmland, senast 31 oktober under 
mandatperiodens första år. 

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 108
Kommunledningsutskottets protokoll den 5 juni 2023, § 96
Säkerhetssamordningens tjänsteskrivelse den 12 maj 2023
Risk- och sårbarhetsanalys 2023–2026 den 12 maj 2023

Beslutet skickas till

Kommundirektören
Räddningschefen 
Säkerhetssamordnaren
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Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 119 Dnr KS/2023:439

Strategi för kommunkoncernens kvalitetsarbete

Beslut

Kommunfullmäktige antar framtaget förslag till strategi för kommunkoncernens kvalitetsarbete.

Sammanfattning

2022 genomfördes utvärderingen Kommunkompassen i Arvika kommun där resultatet visade att 
kommunen präglas av ordning och reda, att system och rutiner är väl kända och att fokus på 
ekonomisk styrning och en budget i balans är tydlig och känd i organisationen. Kommunens struktur 
på planer och policys kan liknas vid en stor kommun. Utvärderingen pekar också på att arbetet med 
kommunövergripande verksamhetsutveckling bör tydliggöras – särskilt med avseende på 
uppföljningar, tolkningar av resultat och systematiken i kvalitetsarbetet. 

Kommunens strategiska plan där mål och budget fastställts av kommunfullmäktige konkretiseras i 
respektive verksamhets verksamhetsplan och uppföljning av ekonomi- och verksamhetsmål sker i 
kommunstyrelsen varje månad men med fördjupad uppföljning i april och med delårsbokslut i 
augusti. 

Det kommunövergripande kvalitetsarbetet syfte är följande fyra mål:

1. Aktiviteter för förbättringar utgår från invånares behov, nytta och förväntningar
2. Kvalitetsarbetet sker systematiskt och transparent och utvecklar processer som har värde för 

invånarna
3. Kvalitetsarbetet syftar till att utveckla en arbetskultur som präglas av lärande, innovation och 

involvering av medarbetare
4. I arbetet beaktas kostnadseffektivitet samt hållbarhet i relation till kommunvisionens mål

Med god kvalitet menas i vilken utsträckning kommunens verksamheter lever upp till invånares 
behov samt följer lagar och styrdokument, graden av resurseffektivitet samt uppfyllelse av 
kommunfullmäktiges uppsatta mål. För det kommungemensamma arbetet har följande åtta punkter 
tagits fram:

 Kvalitetsarbetet sker systematiskt med fokus på uppföljning, lärande och delande av goda 
exempel mellan verksamheter

 Kommunens vision, strategiska plan och översiktsplan utgör övergripande och 
sammanhållande ram och vägvisare för kommunens utveckling

 Utvecklande ledarskap och medarbetarskap samt en utvecklingsinriktad arbetskultur
 Kommunkompassen – utvärderingsverktyg som används regelbundet
 Kommunens kvalitet i korthet (KKiK) används som underlag i kvalitetsarbetet
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Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

 Användardriven verksamhetsutveckling
 Digitaliseringsstrategi utgör grund i utvecklingsarbetet
 Kvalitetsarbetet bygger på vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet

Uppföljningar och utvärderingar av mål samt arbete som beskrivs i kvalitetsstrategin sker integrerat 
med kommunens arbete med strategisk plan och verksamhetsplaner.

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 110
Kommunledningsutskottets protokoll den 22 maj 2023, § 87
Strategi för kommunkoncernens kvalitetsarbete
Kommunförvaltningens tjänsteskrivelse den 9 maj 2023

Yrkande

Peter Söderström (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Henrik Samuelsson (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Kenneth Johannesson (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Anders Skogberg (SD) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut

Bedömning

Genom ett mer utvecklat övergripande kvalitetsarbete förbättras styrningsmodellen vilket ger bättre 
förutsättningar för kommunens verksamheter att möta omvärldens utmaningar. Den framtagna 
kvalitetsstrategins syfte är att skapa och utveckla en övergripande struktur och arbetskultur gällande 
förbättrings- och utvecklingsarbete genom att tydliggöra mål, prioritera metoder och verktyg samt 
utgöra en handbok som stöd i det vardagliga kvalitetsarbetet.

Ekonomiska konsekvenser 

Beslutet innebär inga ekonomiska konsekvenser

Bedömning om barns rättigheter 

Barns rättigheter bedöms inte påverkas av framtaget förslag till beslut.

Beslutet skickas till

Kvalitetschef
Utredningssekreterare
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Sammanträdesdatum
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Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 120 Dnr KS/2023:308

Reviderad bildtaxa för Bildarkivet

Beslut

Kommunfullmäktiga beslutar att revidera bildtaxa för bildarkivet enligt upprättat förslag. 

Sammanfattning

I det historiska bildarkivet på Arvika kommuns webbplats finns cirka 10 000 sökbara bilder. Dessa 
bilder har ett lågupplöst filformat och kan användas fritt utan begränsningar. De digitala kopior av 
bilder som publicerats på kommunens webbsida önskar kommunen tillgängliggöra. 

Bilderna finns även som beställningsvara i högupplöst filformat. 

Nuvarande prisbild för beställning av högupplösta filer från det historiska bildarkivet är detaljerad 
vad avser de olika användningsområdena och behöver förenklas.  

Ett förslag på ny prisbild på högupplösta filer har tagits fram.

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 117
Kommunledningsutskottets protokoll den 22 maj 2023, § 90
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 26 april 2023
Förslag revidering av prisbild den 26 april 2023
Nuvarande beslutat taxa den 25 oktober 2010 reviderad den 28 juni 2021

Ekonomiska konsekvenser 

Högupplösta TIFF-bilder blir dyrare vilket är en konsekvens av en förenklad bildtaxa.

Bedömning om barns rättigheter 

Ingen påverkan på barns rättigheter.  

Beslutet skickas till

Bitr. kommundirektör
Administrativ chef
Arkivarie 
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Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 121 Dnr KS/2023:389

Årsredovisning 2022 samt revisionsberättelse Arvika-Eda 
Samordningsförbund

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att bevilja Arvika-Eda Samordningsförbund ansvarsfrihet, resultat och 
balansräkningen fastställs och årsredovisningen godkänns för året 2022.

Sammanfattning

Arvika-Eda Samordningsförbunds årsredovisning 2022, revisionsberättelse samt rapport avseende 
granskning av verksamhetsåret 2022. 

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 118
Utskottet lärande och stöds protokoll den 17 maj 2023, §38
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 19 april 2023
Årsredovisning Arvika-Eda Samordningsförbund 2022
Revisionsberättelse Arvika-Eda Samordningsförbund 2022
Revisionsrapport Arvika-Eda Samordningsförbund 2022

Jäv

På grund av jäv deltar inte Henrik Axelsson (S) i handläggningen av detta ärende. 

Beslutet skickas till

Arvika-Eda Samordningsförbund
Eda kommun
Region Värmland
Arbetsförmedlingen
Försäkringskassan
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Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 122 Dnr KS/2023:520

Avsägelse av uppdrag som ersättare i Kommunfullmäktige, 
Christell Tigér (KD)

Beslut

Kommunfullmäktige godkänner Christell Tigérs avsägelse. 

Länsstyrelsen tillskrivs med begäran om ny sammanräkning i Kommunfullmäktige för 
Kristdemokraterna. 

Sammanfattning

Christell Tigér (KD) inkommer med en avsägelse av uppdrag som ersättare i Kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag

Christell Tigérs avsägelse den 5 juni 2023

Beslutet skickas till

Kanslifunktionen
IT-funktionen
Personalstaben
Länsstyrelsen
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 27 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 123 Dnr KS/2023:536

Motion om beslutande instans vid ärenden om tillstånd och 
tillsyn vid alkoholservering och tobaksförsäljning, Alexander 
Broström (M), remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Alexander Broström (M) inkommer med en motion om att myndighetsutövning enligt alkohollagen 
och lagen om tobak och liknande produkter ska föras över från Kommunledningsutskottet till 
Myndighetsnämnden. 

Beslutsunderlag

Alexander Broströms (M) motion den 13 juni 2023

Comfact Signature Referensnummer: 84667SE



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 28 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 124 Dnr KS/2023:551

Motion om hållbarhet i tjänsteskrivelser, Miljöpartiet, remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning.

Sammanfattning

Ute Attermeyer (MP) och Alina Koltsova (MP) inkommer med en motion om att Arvika kommun ska 
utreda hur man på bästa sätt förtydligar de ekologiska och sociala konsekvenserna i sina 
tjänsteskrivelser, för att främja omställningen till ekologisk, social och ekonomisk hållbarhet.

Beslutsunderlag

Ute Attermeyer och Alina Koltsovas (MP) motion den 20 juni 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 29 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 125 Dnr KS/2023:542

Ny ledamot och ersättare för ledamot i Kommunfullmäktige efter 
Roger Antonsson (SD). Ny ledamot  är John-Olov Vikström, ny 
ersättare är Kajsa Antonsson, för kännedom

Beslut

Kommunfullmäktige tar del av informationen. 

Sammanfattning

Länsstyrelsen har beslutat att utse ny ledamot och ersättare för ledamot i kommunfullmäktige för 
Sverigedemokraterna, från och med den 14 juni 2023 till och med den 14 oktober 2026.

Ny ledamot är John-Olov Vikström och ny ersättare är Kajsa Antonsson. 

Beslutsunderlag

Länsstyrelsens beslut den 14 juni 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 30 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 126 Dnr KS/2023:555

Ansägelse av uppdrag som ersättare i Kommunfullmäktige, 
Kajsa Antonsson (SD)

Beslut

Kommunfullmäktige godkänner Kajsa Antonssons avsägelse. 

Länsstyrelsen tillskrivs med begäran om ny sammanräkning i Kommunfullmäktige för 
Sverigedemokraterna.  

Sammanfattning

Kajsa Antonsson (SD) inkommer med en avsägelse av uppdrag som ersättare i Kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag

Kajsa Antonssons avsägelse den 20 juni 2023

Beslutet skickas till

Kanslifunktionen
Länsstyrelsen

Comfact Signature Referensnummer: 84667SE



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 31 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 127 Dnr KS/2023:560

Avsägelse av uppdrag som ersättare i Myndighetsnämnden, 
Jessica Zakrisson (S)

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att utse Caroline Hirving (S) till ny ersättare i Myndighetsnämnden.  

Sammanfattning

Kommunfullmäktige har att utse ny ersättare i Myndighetsnämnden efter Jessica Zakrisson (S) som 
flyttat till en annan kommun. 

Valberedningens förslag på ny ersättare är Caroline Hirving (S). 

Beslutet skickas till

Caroline Hirving
Kanslifunktionen
IT-funktionen
Personalstaben
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 32 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 128 Dnr KS/2023:559

Motion om bro över järnvägen, Alexander Arnesson (SD), 
remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning.

Sammanfattning

Alexander Arnesson (SD) inkommer med en motion om att bygga en bro över järnvägen i Solvik. 

Beslutsunderlag

Alexander Arnessons (SD) motion den 21 juni 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 33 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 129 Dnr KS/2023:561

Motion om parkeringstillstånd, Sverigedemokraterna remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Håkan Persson (SD) och Siv Andersson (SD) inkommer med en motion om att kommunen ska utfärda 
allmänt parkeringstillstånd för samtliga hemtjänstfordon, samt att kommunen informerar polis och 
Securitas om detta parkeringstillstånd och att bot inte skall utfärdas.

Beslutsunderlag

Håkan Perssons (SD) och Siv Anderssons (SD) motion den 21juni 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 34 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 130 Dnr KS/2023:565

Motion höjning av Friskvårdsbidrag, Lars-Olof Gävert (AP), 
remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Lars-Olof Gävert (AP) inkommer med en motion om att höja friskvårdsbidraget för kommunens 
anställda från 1000 kronor till 2000 kronor.

Beslutsunderlag

Lars-Olof Gäverts (AP) motion den 26 juni 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 35 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 131 Dnr KS/2023:564

Motion läkarbesök på arbetstid, Lars-Olof Gävert (AP), remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Lars-Olof Gävert (AP) inkommer med en motion om att kommunens medarbetare ska kunna få ledigt 
utan löneavdrag för nödvändiga läkar- eller tandläkarbesök, att mammografi alltid ska räknas som ett 
läkarbesök och ger rätt till betald ledighet, samt att ta PSA-prov alltid ska räknas som ett läkarbesök 
och ger rätt till betald ledighet.

Beslutsunderlag

Lars-Olof Gäverts (AP) motion den 26 juni 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 36 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 132 Dnr KS/2022:868

Motion om konkurrensutsättning av särskilt boende med nya 
att-satser, Kristina Bengtsson Nilsson (M) m.fl. remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Kristina Bengtsson Nilsson (M) och Henrik Samuelsson (M) inkommer med en motion med följande 
yrkanden: 
Att Arvika kommun beslutar att konkurrensutsätta byggande och drift vid nybyggnation av särskilt 
boende. 
Att anbudsunderlaget fokuserar på kvalitet, uppföljning och insyn där relevanta delar av Arvikas olika 
policydokument utgör lägsta nivå. 
Att anbudsunderlaget innehåller en tydlig text om att kommunen kan säga upp avtalet under 
avtalstiden om inte vissa kriterier uppfylls.

Beslutsunderlag

Kristina Bengtsson Nilsson (M) och Henrik Samuelssons (M) motion den 16 juni 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 37 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 133 Dnr KS/2023:571

Motion om byte av lokal för Kommunfullmäktige, Kristina 
Skogberg (SD), remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Kristina Skogberg (SD) inkommer med en motion om att utreda möjligheten att flytta 
kommunfullmäktiges sammanträden från Hörsalen, Arvika Näringslivscentrum till 
Solbergagymnasiets aula. 

Beslutsunderlag

Kristina Skogbergs (SD) motion den 26 juni 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 38 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 134 Dnr KS/2023:572

Motion om matsvinn, Kristina Skogberg (SD), remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Kristina Skogberg (SD) inkommer med en motion om att kommunen ska se över möjligheten att 
skänka överbliven mat från samtliga kommunala kök, till behövande och/eller intresseorganisationer 
och därigenom minska matsvinnet.

Beslutsunderlag

Kristina Skogbergs (SD) motion den 26 juni 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 39 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 135 Dnr KS/2023:573

Motion om företagsklimatet, Kristina Skogberg (SD), remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Kristina Skogberg (SD) inkommer med en motion om att varje kommunfullmäktigesammanträde 
inleds med en kort presentation och information från näringslivet om verksamheter och aktuell 
lägesbild, samt att varje kommunstyrelsesammanträde inleds med en kort återrapportering av 
kommunalrådet och oppositionsrådet från verksamhetsbesök som dessa har varit på.

Beslutsunderlag

Kristina Skogbergs (SD) motion den 26 juni 2023 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 40 (40)
Sammanträdesdatum
2023-06-26

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 136 Dnr KS/2023:574

Motion om registerutdrag, Kristina Skogberg (SD) m.fl. remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Kristina Skogberg (SD) och Siv Kjellberg Andersson (SD) inkommer med en motion med förslag om att 
Arvika kommun inför krav om årligt registerutdrag ur belastningsregistret för alla anställda inom 
barnomsorg, LSS och vård och omsorg, oavsett anställningsform.

Beslutsunderlag

Kristina Skogberg (SD) och Siv Kjellberg Anderssons (SD) motion den 26 juni 2023

Comfact Signature Referensnummer: 84667SE
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	Sammanfattning
	Beslutsunderlag
	Yrkande
	Bedömning
	Vid ett genomförande ger det barn och unga en meningsfull sysselsättning. Det kan verka förtroendeskapande och ge en samhällsnytta där unga möter och lär äldre.
	Sammanfattning  Johan Chytraeus har inkommit med ett medborgarförslag om att Arvika bör höja skyddsförmågan av lokala museala samlingar och arkiv. I förslaget lyfts fyra åtgärder vilka innefattar översiktlig inventering av vilka museer, hembygdsgårdar, offentliga arkiv etc som har särskilt skyddsvärde, inventering av kommunens egna tillgångar i form av konst och historiska arkiv av särskilt skyddsvärde, att kommunen tillskriver huvudmännen för samlingar angående deras beredskap samt att kommunen kallar huvudmännen för en gemensam sammankomst för att diskutera behov och lösningar.
	Beslutsunderlag  Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 115 Kommunledningsutskottets protokoll den 22 maj 2023, § 88 Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 13 mars 2023 Kommunfullmäktiges protokoll den 31 oktober 2022, § 213 Medborgarförslag från Johan Chytraeus den 27 oktober 2022
	Yrkande
	Bedömning  Kulturarvet skyddas i olika internationella konventioner. I svenska Kulturmiljölagen står att kulturarvet är en nationell angelägenhet att skydda och vårda. Främst utpekas byggnadsminnen, fornlämningar och kyrkor i den lagen. Det finns även en arkivlag i Sverige som skyddar arkiven som en del av det nationella kulturarvet. Sedan några år tillbaka finns även en museilag som säger att museer aktivt ska förvalta sina samlingar. Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) och länsstyrelsen kan ge råd och stöd i hur huvudmännen ska prioritera vad som ska skyddas etc. Arvika kommun har ansvar för byggnadsminnet Christian Erikssons minnesgård. I kommunen finns ett antal privata huvudmän (föreningar) som förvaltar olika kulturmiljöer, kulturarv och samlingar exempelvis Rackstadmuseet, Sågudden, Fordonsmuseet, Brunskogs hembygdsförening för att nämna några. Kunskapsnivån om vilka åtgärder som kan vidtas behöver ökas såväl hos kommunen som föreningar och andra huvudmän.
	Sammanfattning  Lars Olsson har inkommit med ett medborgarförslag om att förbättra gångvägar i Edane, både vad gäller belysning och markytorna. Gångvägarna som avses är dels den väg som går från nedre dammen i Edane till Färgstigen inklusive Färgstigen, dels gångbanan som sträcker sig från där järnvägsundergången passerar Lerholsälven och bort till Marknadsvägen.  Lars Olsson önskar belysning vid passagen över Lerholsälven då den vid höga flöden kan anses otäck att passera. Belysning önskas också längs med Färgstigen. Färgstigen är idag en grusväg och där önskas en upprustning av underlaget.  Önskad åtgärd bedöms rymmas inom antagen budget och åtgärden kommer därmed genomföras.
	Reservation
	Bedömning
	Yrkande
	Propositionsordning
	Reservation
	Sammanfattning  Arvika kommun genom Samhällsbyggnad har fört diskussioner med markägarna till Arvika Rackstad 2:171 angående markförvärv av strategiskt belägen mark intill Arvika stad.  Marken omfattar 11,7 hektar och utgörs av skog. Tanken med markförvärvet är strategisk och följer intentionerna i den översiktsplan som kommunen håller på att ta fram.   Ett förslag till överenskommelse om fastighetsreglering har tagits fram och syftar till att fastigheten Arvika Rackstad 2:171 i sin helhet ska regleras in i Arvika Taserud 2:24. Överenskommen köpeskilling för fastigheten är 1 200 000 kronor.
	Beslutsunderlag  Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 107 Kommunledningsutskottets protokoll den 5 juni 2023, § 95 Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 24 maj 2023 Förslag till överenskommelse om fastighetsreglering Kartbilagor
	Yrkande
	Propositionsordning
	Bedömning  Fastigheten Arvika Rackstad 2:171 ligger intill mark som kommunen redan äger och har ett strategiskt läge som en del av Arvika stad. Markköpet medger en strategisk långsiktig utveckling av Arvika stad och är tänkt att skapa en sammanhängande anordning för tätbebyggelse.
	Beslut  Kommunfullmäktige beslutar att anta Risk- och sårbarhetsanalys 2023–2026.   Kommunfullmäktige uppdrar säkerhetssamordningen att ta fram en handlingsplan för identifierade åtgärder.
	Sammanfattning
	Beslutsunderlag  Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 108 Kommunledningsutskottets protokoll den 5 juni 2023, § 96 Säkerhetssamordningens tjänsteskrivelse den 12 maj 2023 Risk- och sårbarhetsanalys 2023–2026 den 12 maj 2023
	Sammanfattning  2022 genomfördes utvärderingen Kommunkompassen i Arvika kommun där resultatet visade att kommunen präglas av ordning och reda, att system och rutiner är väl kända och att fokus på ekonomisk styrning och en budget i balans är tydlig och känd i organisationen. Kommunens struktur på planer och policys kan liknas vid en stor kommun. Utvärderingen pekar också på att arbetet med kommunövergripande verksamhetsutveckling bör tydliggöras – särskilt med avseende på uppföljningar, tolkningar av resultat och systematiken i kvalitetsarbetet.   Kommunens strategiska plan där mål och budget fastställts av kommunfullmäktige konkretiseras i respektive verksamhets verksamhetsplan och uppföljning av ekonomi- och verksamhetsmål sker i kommunstyrelsen varje månad men med fördjupad uppföljning i april och med delårsbokslut i augusti.   Det kommunövergripande kvalitetsarbetet syfte är följande fyra mål:
	Beslutsunderlag  Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 110 Kommunledningsutskottets protokoll den 22 maj 2023, § 87 Strategi för kommunkoncernens kvalitetsarbete Kommunförvaltningens tjänsteskrivelse den 9 maj 2023  Yrkande
	Bedömning  Genom ett mer utvecklat övergripande kvalitetsarbete förbättras styrningsmodellen vilket ger bättre förutsättningar för kommunens verksamheter att möta omvärldens utmaningar. Den framtagna kvalitetsstrategins syfte är att skapa och utveckla en övergripande struktur och arbetskultur gällande förbättrings- och utvecklingsarbete genom att tydliggöra mål, prioritera metoder och verktyg samt utgöra en handbok som stöd i det vardagliga kvalitetsarbetet.
	Sammanfattning  I det historiska bildarkivet på Arvika kommuns webbplats finns cirka 10 000 sökbara bilder. Dessa bilder har ett lågupplöst filformat och kan användas fritt utan begränsningar. De digitala kopior av bilder som publicerats på kommunens webbsida önskar kommunen tillgängliggöra.   Bilderna finns även som beställningsvara i högupplöst filformat.   Nuvarande prisbild för beställning av högupplösta filer från det historiska bildarkivet är detaljerad vad avser de olika användningsområdena och behöver förenklas.    Ett förslag på ny prisbild på högupplösta filer har tagits fram.
	Beslutsunderlag  Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 117 Kommunledningsutskottets protokoll den 22 maj 2023, § 90 Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 26 april 2023 Förslag revidering av prisbild den 26 april 2023 Nuvarande beslutat taxa den 25 oktober 2010 reviderad den 28 juni 2021
	Sammanfattning  Arvika-Eda Samordningsförbunds årsredovisning 2022, revisionsberättelse samt rapport avseende granskning av verksamhetsåret 2022.
	Beslutsunderlag  Kommunstyrelsens protokoll den 12 juni 2023, § 118 Utskottet lärande och stöds protokoll den 17 maj 2023, §38 Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 19 april 2023 Årsredovisning Arvika-Eda Samordningsförbund 2022 Revisionsberättelse Arvika-Eda Samordningsförbund 2022 Revisionsrapport Arvika-Eda Samordningsförbund 2022
	Jäv
	Underskriftssida

		2023-07-05T05:58:52+0000
	Comfact AB




